	При взаимодействии раствора сульфата меди с раствором сульфита натрия образовалось нерастворимое вещество красно-бурого цвета. Его отделили, высушили и сожгли в атмосфере хлора. Образовавшееся вещество растворили в воде. Полученный раствор разделили на две части. К одной части добавили раствор иодида калия, ко второй – раствор нитрата серебра. И в том, и в другом случае наблюдали образование осадка. 

Напишите уравнения четырех описанных реакций.

	
	


	Критерии оценивания

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)

Баллы

Элементы ответа:

Написаны четыре уравнения описанных реакций:

1) Cu SO4 + Na2SO3 + H2O =  Cu + Na2SO4 + H2SO4 

2) Cu + Cl2 = CuCl2 

3) 2CuCl2 + 2KI = 2CuCl + I2 + 2KCl

4) CuCl2 + 2AgNO3 = 2AgCl + Cu(NO3)2

Правильно записаны 4 уравнения реакций

4

Правильно записаны 3 уравнения реакций 

3

Правильно записаны 2 уравнения реакций  

2

Правильно записано 1 уравнение реакции

1

Все элементы ответа записаны неверно

0

Максимальный балл

4




	Нитрат меди прокалили, образовавшееся твердое вещество растворили в разбавленной серной кислоте. К раствору полученной соли добавили раствор сульфита натрия, при этом образовалось нерастворимое вещество красно-бурого цвета. Это вещество отделили и растворили в концентрированной азотной кислоте. Растворение протекало с  выделением бурого газа

Напишите уравнения четырех описанных реакций.


	Критерии оценивания

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)

Баллы

Элементы ответа:

Написаны четыре уравнения описанных реакций:

1) 2Cu(NO3)2 
[image: image1.wmf]¾¾®

t°

 2CuO + 4NO2↑ + O2↑

2) CuO  + 2H2SO4 = CuSO4+ SO2↑ + 2H2O 

3) Cu SO4 + Na2SO3 + H2O =  Cu + Na2SO4 + H2SO4

4) Cu + 4HNO3 = Cu(NO3)2 + 2NO2↑+ 2H2O

Правильно записаны 4 уравнения реакций

4

Правильно записаны 3 уравнения реакций 

3

Правильно записаны 2 уравнения реакций  

2

Правильно записано 1 уравнение реакции

1

Все элементы ответа записаны неверно

0

Максимальный балл

4




	Железо сожгли в атмосфере хлора. Полученное вещество обработали избытком раствора гидроксида натрия. Образовался бурый осадок, который отфильтровали и прокалили. Остаток после прокаливания растворили в иодоводородной кислоте.

Напишите уравнения четырех описанных реакций.


	Критерии оценивания

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)

Баллы

Элементы ответа:

Написаны четыре уравнения описанных реакций:

1) 2Fe + 3Cl2 = 2FeCl3

2) FeCl3 + 3NaOH = Fe(OH)3 + 3NaCl 

3) 2Fe(OH)3  
[image: image2.wmf]¾¾®

t°

 Fe2O3 + 3H2O

4) Fe2O3 + 6HI = 2FeI2 + I2 + 3H2O

Правильно записаны 4 уравнения реакций

4

Правильно записаны 3 уравнения реакций 

3

Правильно записаны 2 уравнения реакций  

2

Правильно записано 1 уравнение реакции

1

Все элементы ответа записаны неверно

0

Максимальный балл

4
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